Тема 8. Найпростіші геометричні фігури на площині та їх властивості.
Аксіоматична будова планіметрії.

Основними неозначуваними геометричними фігурами планіметрії є точка і пряма. Точки позначають великими латинськими літерами, а прямі – або малими латинськими літерами, або двома великими.
Основними неозначуваними  відношеннями планіметрії є відношення «належати», «лежати між», «лежати по один бік», «лежати по різні боки».

Аксіоми планіметрії:
1) Яка б не була пряма, існують точки, що належать цій прямій, і точки, що їй не належать. Через дві точки можна провести лише одну пряму.
2) З трьох точок на прямій одна і лише одна лежить між двома іншими.

3) Будь-який відрізок має довжину, більшу за нуль. Довжина відрізка дорівнює сумі довжин відрізків, на які він розбивається будь-якою його точкою.

4) Будь-яка пряма розбиває площину на дві півплощини.

5) Будь-який кут має градусну міру, більшу за нуль. Градусна міра кута дорівнює сумі градусних мір кутів, на які він розбивається будь-яким променем, що проходить між його сторонами. Градусна міра розгорнутого кута дорівнює 1800.

6) На будь-якому промені від його початкової точки можна відкласти відрізок заданої довжини і тільки один.
7) Від будь-якого променя в задану півплощину можна відкласти кут заданої градусної міри і тільки один.

8) Яким би не був трикутник, існує єдиний рівний йому трикутник, побудований в  заданому розміщенні від заданого променя (мається на увазі, що одна з вершин трикутника знаходиться в початку променя, друга – належить променю, а третя лежить у заданій півплощині відносно цього променя).

9) Через точку, яка не  належить даній прямій, можна провести паралельну їй пряму і тільки одну.
Основні означення:
1. Відрізок – частина прямої, яка складається з тих і лише тих точок, які лежать між двома точками цієї прямої – кінцями відрізка.

2. Промінь – частина прямої, яка складається з тих і лише тих точок, які лежать по один бік від даної точки – його початку.

3. Кут – геометрична фігура, утворена двома променями зі спільним початком. Якщо ці промені доповнюють один одного до прямої, то такий кут називають розгорнутим кутом.
Завдання 1-50 мають по п’ять варіантів відповіді, серед яких лише один правильний.  Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді.
1.На рисунку точки А,В,С лежать на одній прямій, причому АВ=3 м, АС=8 м. Знайдіть ВС.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1 м
	3 м
	5 м
	8 м
	11 м


[image: image1.png]



2. На рисунку точки А,О,С лежать на одній прямій, причому 
[image: image2.wmf]Ð

ВОС = 600. Знайдіть величину 
[image: image3.wmf]Ð

АОВ.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	800
	900
	1000
	1100
	1200


[image: image4.png]



3. Серед наведених пар кутів укажіть пару, яка може утворювати суміжні кути.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300 і 200
	300 і 1400
	300 і 1500
	300 і 1600
	300 і 900


 4. Серед наведених пар кутів укажіть пару, яка може утворювати вертикальні кути.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300 і 300
	300 і 400
	300 і 500
	300 і 600
	300 і 900


5. На рисунку паралельні прямі а і в перетнуто прямою с; 
[image: image5.wmf]Ð

1=500. Знайдіть величину 
[image: image6.wmf]Ð

2.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300
	400
	500
	600
	900


[image: image7.png]




6. На рисунку паралельні прямі а і в перетнуто прямою с; 
[image: image8.wmf]Ð

1=500. 
Знайдіть величину 
[image: image9.wmf]Ð

3.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1200
	1300
	1400
	1500
	1600


[image: image10.png]



7. Серед наведених пар точок  укажіть пару точок, які лежать в одній півплощині відносно прямої а.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	А і Д
	В і Д
	В і С
	А і В
	А і С


[image: image11.png]



8. На рисунку ВО перпендикулярно АС, [image: image13.png]ZBOJI = ~AOQL



 Знайдіть величину [image: image15.png]2 JI0C.




	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1100
	1290
	1350
	1450
	1500


[image: image16.png]



9.На відрізку АВ завдовжки 75 см взято точку О. Знайдіть довжину відрізка АО, якщо вона становить 2/3 довжини відрізка ОВ.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	15 см
	20 см
	25 см
	30 см
	35 см


 10. Відрізок АВ поділили на 10 рівних частин. Знайдіть довжину відрізка АВ, якщо відстань між серединами крайніх частин дорівнює а см.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	10/9а
	5/4а
	8/9а
	7/5а
	          11/9а


11. Кут АОВ дорівнює 1000. Промінь ОС поділяє кут АОВ на два кути АОС і СОВ, причому кут АОС утричі більший кута СОВ. Знайдіть градусну міру кута АОС.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	250
	00
	500
	750
	800


[image: image17.png]



12. Який кут утворюють стрілки годинника о 20-й годині?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	900
	1500
	1800
	2400


13.Бісектриса кута утворює з його стороною кут 360. Знайдіть кут суміжний з даним.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	720
	1080
	1440
	1640
	360


14. Під яким кутом перетинаються дві прямі, якщо сума градусних мір двох із чотирьох утворених кутів дорівнює 2900.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	150
	250
	350
	450
	550


15. На який кут повернеться годинна стрілка за 5 годин?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	750
	900
	1200
	1500


16. На рисунку 
[image: image18.wmf]Ð

МОД =1450, 
[image: image19.wmf]Ð

АОN =1550. Знайдіть кут між прямими АВ і СД.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300
	450
	600
	750
	900


[image: image20.png]



17.Якщо кут дорівнює 1200, то суміжний з ним кут дорівнює
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	500
	600
	1000
	1200
	1500


18.Якщо кут дорівнює 500, то вертикальний до нього кут дорівнює
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	500
	600
	900
	1300
	1500


19.Скільки всього відрізків позначено на рисунку?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	один
	два
	чотири
	шість
	вісім


[image: image21.png]



20.Скільки всього гострих кутів позначено на рисунку?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	один
	два
	три
	шість
	вісім


[image: image22.png]



21.Бісектриса кута, величина якого дорівнює 600, утворює з його стороною кут величиною
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	1200
	300
	1800
	1500


22.Дано чотири точки. Яку найбільшу кількість прямих можна провести так, щоб кожній прямій належала пара даних точок?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	4
	6
	7
	8


23.На рисунку прямі а і в перетнуто прямою с; 
[image: image23.wmf]Ð

1=1350. Знайдіть величину     
[image: image24.wmf]Ð

2.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	15°
	25°
	35°
	45°
	5°


[image: image25.png]



24.На рисунку прямі а і в перетнуто прямою с; 
[image: image26.wmf]Ð

1=1350. Знайдіть величину 

[image: image27.wmf]Ð

3.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	120°
	135°
	150°
	175°
	145°


[image: image28.png]



25.М – внутрішня точка відрізка КД, КМ=8 см, КД=23 см. Знайдіть довжину відрізка МД.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	31 см
	16 см
	15 см
	27 см
	29 см


26.Величина кута АОВ дорівнює 1400, ОМ – його внутрішній промінь, 

[image: image29.wmf]Ð

ВОМ=800. Знайдіть градусну міру кута АОМ.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	500
	600
	700
	800
	900


27.Чому дорівнює кут, якщо два суміжних із ним кути дорівнюють у сумі 1000? 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	900
	1000
	1200
	1300


28.На рисунку зображено три прямі, які перетинаються в точці О. Знайдіть суму кутів 
[image: image30.wmf]Ð

1 + 
[image: image31.wmf]Ð

2 + 
[image: image32.wmf]Ð

3.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	900
	1200
	1800
	2100


[image: image33.png]



29.Різниця двох внутрішніх односторонніх кутів при двох паралельних прямих і січній дорівнює 300. Знайдіть ці кути.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	900 і 600
	1000 і 700
	1050 і 750
	1100 і 800
	1200 і 900


30.Кут АВС дорівнює 1600, промені ВК і ВМ проходять між сторонами цього кута і перпендикулярні променям ВС і ВА відповідно. Знайдіть кут МВК.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	100
	200
	300
	400
	500


31.На який кут повернеться годинна стрілка за 4 години?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	750
	900
	1200
	1500


32. На рисунку 
[image: image34.wmf]Ð

COD=400, 
[image: image35.wmf]Ð

BOC=300. Знайдіть величину 
[image: image36.wmf]Ð

AOB.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1400
	1500
	1100
	1700
	1800


[image: image37.png]




33. Відрізок, довжина якого дорівнює 34 см, розділений довільною точкою на два відрізки. Знайдіть відстань між серединами цих відрізків.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	7 см
	10 см
	17 см
	20 см
	24 см


34. Якщо один із суміжних кутів у 3 рази більший за другий, то більший кут 
 дорівнює
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300
	450
	900
	1350
	1800


35. Від точки А на півпрямій АХ відкладено відрізки АВ=3 см і АС =7 см. Довжина відрізка ВС дорівнює
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	5 см
	7 см
	10 см


36.Від точки А на прямій АХ відкладено відрізки АВ=3 см і АС =7 см. Довжина відрізка ВС дорівнює 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	7 см
	4 см або 10 см
	10 см


37.Від прямої АВ у різних півплощинах відкладено 
[image: image38.wmf]Ð

ВАС=300 і 
[image: image39.wmf]Ð

ВАD=700. Знайдіть величину 
[image: image40.wmf]Ð

CAD.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300
	400
	700
	900
	1000



38.Від прямої АВ відкладено кут ВАС і кут ВАD, причому 
[image: image41.wmf]Ð

ВАС=300, 

[image: image42.wmf]Ð

ВАD=700. Знайдіть величину 
[image: image43.wmf]Ð

CAD.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	300
	400
	700
	400 або 1000
	1000


39. Яке найбільше число точок перетину може бути у п’яти різних прямих?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	6
	7
	8
	9
	10


40. Яке найменше число прямих може мати п’ять різних точок перетину? 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	4
	5
	6
	7


41.Скільки кутів, менших за розгорнутий, зображено на рисунку?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	10
	7
	5
	3
	6


[image: image44.png]




42. Твердження «Дві прямі називаються паралельними, якщо вони не перетинаються» є:
	А
	Б
	В
	Г

	аксіомою
	теоремою
	означенням
	лемою


43.Від прямої АВ у даній півплощині відкладенокут ВАС і кут ВАD, причому 
[image: image45.wmf]Ð

ВАС=300, 
[image: image46.wmf]Ð

ВАD=700. Знайдіть величину 
[image: image47.wmf]Ð

CAD.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1000
S=340−15t

S=15t−340

S=145t−340

S=340+145t


	400
S=340−15t

S=15t−340

S=145t−340

S=340+145t


	300
S=340−15t

S=15t−340

S=145t−340

S=340+145t


	700
S=340−15t

S=15t−340

S=145t−340

S=340+145t


	600
S=340−15t

S=15t−340

S=145t−340

S=340+145t




44. Скільки пар вертикальних кутів зображено на рисунку?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	6
	10
	12
	5


[image: image48.png]



45.Кут, суміжний з кутом у 300
	А
	Б
	В
	Г

	тупий
	прямий
	гострий
	розгорнутий


46.Якщо різниця між суміжними кутами становить 200, то менший кут дорівнює
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	700
	800
	 900
	1000
	 1200


47.Бісектриса кута, величина якого дорівнює 600, утворює з його стороною кут величиною 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	600
	1200
	300
	1800
	1500


48. Пара суміжних кутів може складатися з кутів
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	прямого і тупого
	двох тупих
	двох гострих
	двох прямих 
	прямого і гострого


49.Один із суміжних кутів у 5 разів менший від іншого. Знайдіть менший кут.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	200
	300
	400
	500
	600


50.Різниця двох кутів, утворених при перетині двох прямих, дорівнює 400. Знайдіть менший із цих кутів.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	500
	600
	700
	800
	900


У завданнях 51-81 знайдіть та вкажіть правильну відповідь.
51. Довжина відрізка АВ  дорівнює 18 см. Точка С лежить між точками А і В. Знайдіть ВС ( у см), якщо АС-ВС=4 см.
52. Величина кута АВС дорівнює 1400. Промінь ВД лежить між сторонами кута АВС. Знайдіть величину кута АВД (у градусах), якщо 
[image: image49.wmf]Ð

АВД: 
[image: image50.wmf]Ð

ДВС = 2:5.
53.Дано шість точок, ніякі три із яких не лежать на одній прямій. Скільки всього можна провести прямих, яким належать кожні дві дані точки?
54. Кут між бісектрисою кута і продовженням однієї з його сторін дорівнює 1350. Знайдіть величину даного кута.
55. Відрізок, довжина якого дорівнює 48 см, розділений на чотири рівні частини. Знайдіть відстань між серединами першої і четвертої частини.
56. Відрізок, довжина якого дорівнює 47 см, розділений на три нерівні відрізки. Відстань між серединами крайніх відрізків дорівнює 26 см. Знайдіть довжину середнього відрізка.
57. Один із кутів, утворених при перетині двох прямих, дорівнює 700. Знайдіть величини інших кутів.
58. Один із суміжних кутів у 2 рази менший за інший. Знайдіть величини цих кутів.
59.Сума двох кутів, які утворилися при перетині двох прямих, дорівнює 600. Знайдіть величини кутів, які утворилися при перетині даних прямих.
60.Побудуйте чотири прямі. Скільки різних точок перетину вони можуть мати?
61.На відрізку АВ, який дорівнює 192 см, узято точку С так, що АС:СВ=15:17. На відрізку АС відклали відрізок СД, який дорівнює 2/3 ВС. Знайдіть відстань між серединами крайніх відрізків (у см).
62.Із вершини прямого кута виходять два промені, що поділяють його на три кути, один із яких дорівнює різниці двох інших кутів. Знайдіть величину більшого з цих трьох кутів (у градусах).
63.Скільки точок потрібно взяти між точками А і В, щоб разом із відрізком АВ утворилося шість відрізків?
64. Довжина відрізка АВ дорівнює18 см. Точка С лежить між точками А і В. Знайдіть ВС, якщо АС:ВС = 1:5.
65.Градусна міра кута АВС дорівнює 1400. Промінь ВД лежить між сторонами кута АВС. Знайдіть кут АВД, якщо 
[image: image51.wmf]Ð

АВД - 
[image: image52.wmf]Ð

ДВС = 200.

66.На рисунку точки А, В, О лежать на одній прямій і 
[image: image53.wmf]Ð

1=
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2=
[image: image55.wmf]Ð

3=
[image: image56.wmf]Ð

4=
[image: image57.wmf]Ð

5=
=
[image: image58.wmf]Ð

6. Знайдіть кут АОД.
[image: image59.png]



67. На рисунку 
[image: image60.wmf]Ð

1=
[image: image61.wmf]Ð

2, 
[image: image62.wmf]Ð

3=
[image: image63.wmf]Ð

4. Доведіть, що промінь OC перпендикулярний OF.
[image: image64.png]



68.Точки F, S, T лежать на одній прямій. Знайдіть FS, якщо FT=12 м, TS=4 м. Розглянути два випадки. 
69. Побудуйте відрізки АВ і СД так, щоб їх спільною частиною був відрізок ДВ. Відрізок ВС=74 см, відрізок АВ у три рази більший за ВС, а відрізок ДВ на 2 см більший за АД. Знайдіть АД. 
70. Промінь ОА проходить між сторонами кута СОД, який дорівнює 870. Знайдіть кути СОА і АОД, якщо кут СОА менший від кута АОД на 290.
71. Промінь ДС проходить між сторонами кута АДК. Промінь ДМ – бісектриса кута АДС, промінь ДР – бісектриса кута СДК. Знайдіть кут АДК, якщо кут МДР дорівнює 820.
72. Кут між бісектрисою кута та продовженням однієї з його сторін дорівнює 1240. Знайдіть даний кут.
73. Точка Р лежить між точками М і Ф, точки Е і Н – середини відрізків МР і РФ відповідно. Знайдіть довжину відрізка МФ, якщо ЕН = 4,7 см. 
74. Відрізок завдовжки 10 см складається з чотирьох нерівних частин. Відстань між серединами середніх частин дорівнює 3 см. Знайдіть відстань між серединами крайніх частин.
75. Три прямі перетинаються в одній точці (рис.). Знайдіть кут 1, якщо 

[image: image65.wmf]Ð

2+
[image: image66.wmf]Ð

3=1420.
[image: image67.png]



76. Знайдіть суміжні кути ДОФ і ЕОФ, якщо бісектриса кута ДОФ утворює з променем ОЕ кут, більший за кут ФОЕ на 200.
77. Прямі АД, ВЕ і СФ перетинаються в точці О, причому промінь ОЕ – бісектриса кута ФОД (рис.), кут ФОЕ дорівнює 420. Знайдіть кут ВОД.
[image: image68.png]



78.Промінь ОЕ розбиває кут TOF на два кути. Знайдіть кут ТОЕ, якщо кут TOF дорівнює 1260, кут ЕOF на 380 більший за кут ТОЕ.
79. Промінь ОС розбиває прямий кут АОВ на два кути. Знайдіть кут ВОС, якщо [image: image70.png]


АОС : 
[image: image71.wmf]Ð

ВОС =4:5.
80. Знайдіть [image: image73.png]


FОЕ, якщо [image: image75.png]


КОF = 300, [image: image77.png]


КОЕ=430. Розглянути всі можливі випадки.
81. Знайдіть [image: image79.png]


ВОС, якщо [image: image81.png]


АОС=800,[image: image83.png]


ВОА=350. Розглянути два випадки.
У завданнях 82—85 до кожного з чотирьох рядків інформації, позначених цифрами, виберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою. Установіть відповідність між виразом (1-4) та тотожно рівним йому виразом (А-Д).

82. Установіть відповідність назви кута (1-4) його величині (А-Д).
	1
	гострий
	А
	00

	2
	прямий
	Б
	890

	3
	тупий
	В
	900

	4
	розгорнутий
	Г
	910

	
	
	Д
	1800


83. Установіть відповідність між указаними кутами (1-4) та їх величинами(А-Д)
	1
	Кут між бісектрисами двох суміжних кутів
	А
	450

	2
	Кут між бісектрисами двох вертикальних кутів
	Б
	600

	3
	Кут між бісектрисою прямого кута і стороною цього кута
	В
	900

	4
	Кут між бісектрисою прямого кута і продовженням однієї з сторін цього кута
	Г
	1350

	
	
	Д
	1800


﻿84.На рисунку зображено суміжні кути 1 та 2. До кожної задачі (1-4) доберіть правильну відповідь (А-Д).
[image: image84.png]



	1
	Якщо 
[image: image85.wmf]Ð

2 = 1500, то 
[image: image86.wmf]Ð

1 = ?
	А
	720

	2
	Якщо 
[image: image87.wmf]Ð

2 = 5(
[image: image88.wmf]Ð

1), то 
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2 = ?
	Б
	300

	3
	Якщо 
[image: image90.wmf]Ð

2: 
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1 = 8:1, то 
[image: image92.wmf]Ð

1 = ?
	В
	1080

	4
	Якщо 
[image: image93.wmf]Ð

2 = 3/2(
[image: image94.wmf]Ð

1), то 
[image: image95.wmf]Ð

2 = ?
	Г
	1500

	
	
	Д
	200


85. На рисунку зображено кути 1, 2, 3, 4. До кожної задачі (1-4) доберіть правильну відповідь (А-Д).
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	1
	Якщо 
[image: image97.wmf]Ð

2+
[image: image98.wmf]Ð

4 = 3200, то 
[image: image99.wmf]Ð

2 = ?
	А
	1000

	2
	Якщо 
[image: image100.wmf]Ð

3+
[image: image101.wmf]Ð

1+
[image: image102.wmf]Ð

4 = 2400,  то 
[image: image103.wmf]Ð

2 = ?
	Б
	300

	3
	Якщо 
[image: image104.wmf]Ð

2-
[image: image105.wmf]Ð

3 =200, то 
[image: image106.wmf]Ð

2 = ?
	В
	1200

	4
	Якщо 
[image: image107.wmf]Ð

2 = 5(
[image: image108.wmf]Ð

3), то 
[image: image109.wmf]Ð

2 = ?
	Г
	1500

	
	
	Д
	1600
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